
Οδηγίες για την κλήρωση 
1. Η κλήρωση διενεργείται ηλεκτρονικά σύμφωνα με την κατωτέρω διαδικασία: 

(α) Οι υποψήφιοι όλων των σχολικών μονάδων καταχωρίζονται σε ένα και μοναδικό 

φύλλο εργασίας (Excel), το οποίο περιέχει τις παρακάτω στήλες:  

Α: αριθμός κλήρου 

Β: βοηθητικός κλήρος 

C: κωδικός αίτησης 

D: Επώνυμο υποψηφίου/-ας 

E Όνομα υποψηφίου/-ας 

F: Πατρώνυμο 

G: Φύλο 

H: Ειδική κατηγορία/Δίδυμα 

I: Ειδική κατηγορία/αδέλφια 

J: ειδική κατηγορία/παιδιά εκπαιδευτικών που υπηρετούν με 5ετή θητεία στο ΠΕΙ.Σ. 

ενδιαφέροντος ή σε διασυνδεδεμένο με αυτό ΠΕΙ.Σ 

K: κωδικός σχολείου 

(β) Σε περίπτωση που ο αριθμός των εισακτέων σε κάποια σχολεία είναι μονός αριθμός, 

το φύλο της μιας επιπλέον θέσης καθορίζεται με κλήρωση πριν την έναρξη της 

διαδικασίας της  ηλεκτρονικής κλήρωσης.  

(γ) Γίνεται έλεγχος ότι όλες οι γραμμές των στηλών Α και Β δεν περιέχουν αριθμούς. 

 (δ) Σε κάθε υποψήφιο/α αποδίδονται δύο τυχαίοι αριθμοί μέσω της γεννήτριας τυχαίων 

αριθμών του ως άνω λογισμικού και συγκεκριμένα της συνάρτησης RANDBETWEEN 

με ορίσματα έναν ελάχιστο αριθμό α και έναν μέγιστο αριθμό β, οι οποίοι προτείνονται 

από τους παρακολουθούντες τη διαδικασία. Στη γραμμή 1 του excel το κελί Ε και το 

κελί G περιέχουν τα ορίσματα της συνάρτησης. 

(ε) Αμέσως μετά την κλήρωση, γίνεται απενεργοποίηση της λειτουργίας των 

αντίστοιχων συναρτήσεων στο excel  

(στ) Το δημιουργηθέν αρχείο αποθηκεύεται (xlsx) και σε μορφή pdf και υπογράφεται 

ψηφιακά από τον Πρόεδρο της  Επιτροπής Κλήρωσης. Το αρχείο (pdf)  επισυνάπτεται 

στο πρακτικό το οποίο υποβάλλεται στην  Δ.Ε.Π.Π.Σ., το Ι.Ε.Π. και στο/στη δικηγόρο 

ή συμβολαιογράφο που ήταν παρών/ρούσα μετά το πέρας της διαδικασίας και το 

αυτοτελές Τμήμα Προτύπων και Πειραματικών σχολείων. 



(ζ) Με ευθύνη του Αυτοτελούς Τμήματος Προτύπων και Πειραματικών Σχολείων 

αποστέλλεται το αρχικό αρχείο (xlsx) χωρίς τα προσωπικά στοιχεία των μαθητών στις 

οικείες σχολικές μονάδες ταξινομημένο κατά την αύξουσα σειρά του πρώτου τυχαίου 

αριθμού, του δεύτερου τυχαίου αριθμού  που τους έχει αποδοθεί από τη συνάρτηση . 

 (η) Με ευθύνη του ΕΠ.Ε.Σ.  του οικείου ΠΕΙ.Σ. ή του/της Διευθυντή/ντριας του 

σχολείου στη περίπτωση μη συγκρότησης του ΕΠ.Ε.Σ. δημοσιεύονται άμεσα το μέρος 

του αρχείου που αφορά το σχολείο.  

Από τον παραπάνω πίνακα προκύπτει ο πίνακας των επιτυχόντων και των επιλαχόντων 

μαθητών ως ακολούθως: 

Αρχικά πληρώνεται το 80% των θέσεων από τη σειρά κατάταξης στον παραπάνω 

πίνακα και ισοκατανομή ως προς το φύλο κατά τρόπο ώστε να συμπληρωθεί ο 

προβλεπόμενος αριθμός των μαθητών/τριών κάθε σχολικής μονάδας 

Στη συνέχεια πληρώνεται το 20% των θέσεων από μαθητές/τριες, οι οποίοι/ες ανήκουν 

στη στις ειδικές κατηγορίες: 

i) δίδυμα ή τρίδυμα αδέλφια ή αδέλφια (υιοθετημένα ή μη) μαθητών/τριών γεννημένα 

το ίδιο έτος και εφόσον ένας/μία εκ των αδελφών κληρώθηκε στην πρώτη κλήρωση  

ii) αδελφοί/ές μαθητών/τριών που ήδη φοιτούν στο συνδεδεμένο Πειραματικό 

Δημοτικό Σχολείο ή στο συνδεδεμένο Πειραματικό Γυμνάσιο ή στο συνδεδεμένο 

Πειραματικό Λύκειο αλλά όχι στην τάξη αποφοίτησης της εκάστοτε ανώτερης 

βαθμίδας διασυνδεδεμένων σχολείων και  

iii) τέκνα εκπαιδευτικών που υπηρετούν με θητεία στο ΠΕΙ.Σ. ενδιαφέροντος ή σε 

διασυνδεδεμένο με αυτό ΠΕΙ.Σ. 

Οι κενές θέσεις της ειδικής κατηγορίας πληρώνονται κατά την σειρά προτεραιότητας 

ως εξής: προηγούνται οι μαθητές/τριες της κατηγορίας (i), έπονται οι μαθητές/τριες της 

κατηγορίας (ii), εφόσον υφίστανται κενές θέσεις και ακολουθούν οι μαθητές/τριες της 

κατηγορίας (iii), εφόσον ομοίως υφίστανται κενές θέσεις. 

 

η) Αντίστοιχα καταρτίζεται και ο πίνακας με σειρά κατάταξης των επιλαχόντων/ουσών 

μαθητών/τριών κατά απόλυτη σειρά κλήρωσης για το κάθε φύλο με αναφορά στον 

αριθμό της αίτησής τους, η ισχύς του οποίου παύει την 20η Ιανουαρίου 2022. 

2. Το ΕΠ.Ε.Σ. ή ο Διευθυντής κάθε Πειραματικού σχολείου  επικυρώνει το αποτέλεσμα 

της κλήρωσης και γνωστοποιεί με σχετική ανακοίνωση στην ιστοσελίδα του και τον 

πίνακα ανακοινώσεων  το αργότερο μέχρι τη Δευτέρα 28/6/2021. 

 


